

曾建功立业 今鱼跃龙门

——从中国足球最老资格职业队改名说起

新赛季进入备战节奏,俱乐部名称去企业化的进程也在加快。职业联赛资历最老的俱乐部之一河南建业改名为洛阳龙门,球队在原投资方建业继续投资外还引进了新股东。北京国安也有望在股权调整后保留国安的名字。



河南冠新名

河南建业是职业足坛资历最老的俱乐部之一,与甲A联赛同龄,俱乐部改名洛阳龙门后,有球迷表示,这样一改,怕俱乐部跟建业没啥关系了,球队也可能离开郑州搬去洛阳。

河南建业投资人胡葆森谈到俱乐部更名时表示:“持续26年4个月之久的建业足球俱乐部就要结束了,从明天开始它就叫洛阳龙门足球俱乐部。虽然股份百分之百还是我们的,但这就是规定,我们也不能例外。”胡葆森的话透露出几个信

息点。第一是目前建业没有退出俱乐部投资方行列;第二俱乐部股权结构正在变化;第三保留建业的想法是没得商量的。

洛阳龙门并不在建业提交给足协的候选名称中,这个名字代表着省地级国资背景的洛阳文旅集团将成为俱乐部的新投资人。这是俱乐部这次改名的现实操作路径。《中国足球改革发展总体方案》中提到,要推动实现俱乐部的地域化。因为俱乐部股权优化不是一个企业、一个俱乐部的事情,具体到河南建业,经过与郑州、

洛阳等地方政府沟通,根据后者给予俱乐部发展支持力度等情况综合考虑,建业最终做出更名决定,这是与洛阳市政府等合作方共同商定的。目前建业俱乐部注册地和主场都在郑州,至于球队是否要搬迁,郑州、洛阳两地政府的态度颇为重要。新赛季中超仍将实行赛会制,此事还有时间留待多方共同商定。不过一旦搬迁的话,球队的球迷基础难免发生动摇,此前浙江绿城一度更名为杭州绿城,就流失不少杭州市外的球迷。

在建业之后,其他俱乐部的更名仍待确定。除保持中立名的大连人、申花和深圳三家球会,以及更名广州城的富力外,虽然剩余中超俱乐部都已上报拟改的名称,但多数仍处“待审核”状态或者未能通过。有28年历史、在国内足坛影响力更广的北京国安俱乐部向足协递交了延期申报名称的申请,因为俱乐部仍力争在延期时间内完成股权变更,保

留国安的名字。

俱乐部投资方中赫集团已向中信集团提交股权收购意向——如果中赫集团拥有国安俱乐部的全部股权,“国安”二字与股东就没有任何关联,可以保留。但股权变更的过程相对复杂,需要一定的时间,俱乐部因此提出延期申请。而对于国企投资的俱乐部天津泰达来说,股权变更根本不可能,球队已做好更名

的准备。泰达方面表示,新名称最快于1月15日出炉,届时将接受各界的评判。

另一家豪门山东鲁能可能更名山东泰山。但新接手俱乐部的济南文旅名下有一家名为“泰山健康科技有限公司”的企业,按照此次俱乐部名称去企业化的要求,若山东鲁能改名山东泰山涉嫌违规。或者济南文旅将这家公司的股份出售,或者重新考虑其他名字。据《新民晚报》金雷

有话直说

拿什么留住你 我的球迷

金雷

河南建业更名洛阳龙门引发热议,实质是一家足球俱乐部对命运的叩问——能否活下去,活得好不好,一看有没有钱,二看有没有球迷。

俱乐部缺钱么?似乎不缺。这些年投资方钱越烧越多,球员薪水越涨越高,联赛也踢得极为热闹。但俱乐部又确实缺钱。一年转播分红才几千万元,有些队伍球衣都没广告,一季裸奔。热闹的联赛并未给球队带来热火的收益,俱乐部花钱不挣钱。

这样入不敷出的情况下,不少企业还是支撑了俱乐部20多年。像建业这种民营企业,投资足球有规划,带感情,如今被改名,看似突然,实则在为俱乐部出钱这事上,已陷被动。

建业球迷很伤感,因为球队要从郑州迁去洛阳,而跃了龙门,俱乐部钱袋是否鼓了,却存疑问。更名背后的股权变动,暴露的是俱乐部的脆弱根基——你到底是一支代表河南的球队,还是可以随意落脚一方的队伍?

说到俱乐部的根基,球迷文化又是一个特殊的现象。他挺你,他骂你,但却极少花钱支持你。建业近期在球迷互动上花了不少力气,俱乐部的官方APP里,商城做得琳琅满目,但俱乐部方面私下透露,球迷愿意掏钱的很少。他恨球队改嫁,却从未想过自己把她娶回家。

洛阳亲友如相问,一片冰心在玉壶。为建业掏心的只有一个胡葆森,但他的这片心意还能坚持多久?

讲自
文明公
益广
广告

国安售股权



学习雷锋 奉献他人 提升自己



太原创城卡通形象
拾忆绘 制